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NS
Pt Centralna Komisja Egzaminacyjna
S Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgcia egzaminu.
5
s WPISUJE ZDAJACY Miejsce
3 na naklejke
2 KOD PESEL - kodem
S
EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY MAJ 2010

10.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-34). Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu
zespohu nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenies
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czgSci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz koétkiem @
1 zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (26—34) moze
spowodowa¢, ze za to rozwiazanie nie bedziesz mogt
dosta¢ petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bigdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.
Mozesz korzystaé z zestawu wzordw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czgsci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50

MMA-P1_1P-102
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2 Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnq odpowied?.

Zadanie 1. (1 pkt)

Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbidr rozwigzan nieréwnosci |x + 7| >5.
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Zadanie 2. (1 pkt)
Spodnie po obnizce ceny o 30% kosztuja 126 zt. Ile kosztowaty spodnie przed obnizka?

A. 163,80 zt B. 180zt C. 294zt D. 420z

Zadanie 3. (I pkt)

2 Al

0
Liczba [21—32] jest rbwna

A. 1 B. 4 C. 9 D. 36

Zadanie 4. (1 pkt)
Liczba log, 8 +log, 2 jest rowna

A. 1 B. 2 C. log,6 D. log,10

Zadanie 5. (1 pkt)

Dane sa wielomiany W (x)=-2x"+5x* -3 oraz P(x)=2x"+12x. Wielomian W (x)+ P(x)
jest rowny

A. 5x*+12x-3

B. 4x’+5x*+12x-3
C. 4x°+5x*+12x-3
D. 4x’+12x*-3
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Zadanie 6. (I pkt)
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Rozwiazaniem rownania =— jest
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Zadanie 7. (I pkt)

Do zbioru rozwiazan nieréwnosci (x—2)(x+3) <0 nalezy liczba
A. 9 B. 7 C. 4 D. 1

Zadanie 8. (1 pkt)

Wykresem funkcji kwadratowej f (x) =—3x” +3 jest parabola o wierzchotku w punkcie
A. (3,0) B. (0,3) C. (-3,0) D. (0,-3)

Zadanie 9. (1 pkt)

Prosta o rownaniu y =-2x+ (3m + 3) przecina w uktadzie wspotrzednych o§ Oy w punkcie

(0,2). Wtedy
A mz—g B. m:—l C m:l D. m:é
3 3 3 3

Zadanie 10. (I pkt)
Na rysunku jest przedstawiony wykres funkcji y = f(x).

y
8+

Ktore rownanie ma doktadnie trzy rozwiazania?
A. f(x)zO B. f(x)zl C. f(x):2 D. f(x):3

Zadanie 11. (1 pkt)
W ciagu arytmetycznym (an) dane sa: a, =13 1 a, =39 . Wtedy wyraz a, jest rOwny

A. 13 B. 0 C. -13 D. -26

Zadanie 12. (1 pkt)
W ciagu geometrycznym (an) dane sa: @, =3 1 a, =24 . lloraz tego ciagu jest rowny
2

c. 1 p. -1

A. 8 B.
8 2
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Zadanie 13. (1 pkt)

Liczba przekatnych siedmiokata foremnego jest rowna

A. 7 B. 14 C. 21 D. 28

Zadanie 14. (1 pkt)
Kat o jestostry i sinx :%. Warto$é wyrazenia 2 —cos” & jest rtowna
S b 2 ¢ I p. 3!
16 16 16
Zadanie 15. (1 pkt)

Okrag opisany na kwadracie ma promien 4. Dtugos$¢ boku tego kwadratu jest rowna

A 42 B. 22 C. 8 D. 4

Zadanie 16. (1 pkt)
Podstawa trojkata réwnoramiennego ma dlugo$s¢ 6, a rami¢ ma dlugos¢ 5. Wysokosc
opuszczona na podstawe ma dlugos¢

A. 3 B. 4 C. 34 D. J61

Zadanie 17. (1 pkt)
Odcinki 4B i DE sa rownoleglte. Diugosci odcinkéw CD, DE i AB sa odpowiednio réwne
1,31 9. Dlugo$¢ odcinka 4D jest réwna

A. 2 B. 3 C. 5 D. 6

Zadanie 18. (1 pkt)
Punkty 4, B, C lezace na okregu o srodku § sa wierzchotkami trojkata rownobocznego. Miara
zaznaczonego na rysunku kata srodkowego ASB jest rowna

C

K—k

A. 120° B. 90° C. 60° D. 30°
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Zadanie 19. (1 pkt)

Latawiec ma wymiary podane na rysunku. Powierzchnia
zacieniowanego trojkata jest rowna

A. 3200 cm?

B. 6400 cm?

C. 1600 cm?

% 5 D. 800 cm?

2\ |8 e
30

Zadanie 20. (1 pkt)
Wspotczynnik kierunkowy prostej rownolegtej do prostej o rownaniu y =—-3x+5 jest rowny:
1 1

A, —— B. -3 C. - D. 3
3 3

Zadanie 21. (1 pkt)

Wskaz rownanie okregu o promieniu 6.

2 2 2

A, X*+)y°=3 B. xX*+)°=6 C. X¥’+)y =12 D. xX*+)°=36

Zadanie 22. (1 pkt)
Punkty 4=(-5,2) i B=(3,-2) sa wierzchotkami trojkata réwnobocznego 4BC. Obwod

tego trojkata jest rowny

A. 30 B. 45 C. 1245 D. 36
Zadanie 23. (1 pkt)

Pole powierzchni catkowitej prostopadioscianu o wymiarach 5x3x4 jest rowne

A. 94 B. 60 C. 47 D. 20

Zadanie 24. (1 pkt)

Ostrostup ma 18 wierzchotkoéw. Liczba wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest rowna

A. 11 B. 18 C. 27 D. 34

Zadanie 25. (1 pkt)
Srednia arytmetyczna dziesigciu liczb x, 3, 1,4, 1,5, 1,4, 1, 5 jest rowna 3. Wtedy

A. x=2 B. x=3 C. x=4 D. x=5
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. naleiy zapisaé w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

.. . ’ rr 2
Rozwiaz nieréwnos¢ x* —x—2<0.

OAPOWICAZ: ...ttt b et sttt et sa ettt s bt et e eaeesae e e e eaee .

Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz rownanie x° —7x° —4x+28=0.

OAPOWICAZ: ...ttt et sttt et be e bttt sbe ettt e bt e nbeeatesaee e .
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Zadanie 28. (2 pkt)

Trojkaty prostokatne rownoramienne ABC 1 CDE sa potozone tak, jak na ponizszym rysunku
(w obu trojkatach kat przy wierzchotku C jest prosty). Wykaz, ze |AD| = |BE | .

C
E
D
A B
. Nr zadania 26. 27. 28.
Wyp?lnlta Maks. liczba pkt 2 2 2
cgzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 29. (2 pkt)

Kat a jestostryi tga :%. Oblicz cosx .

OAPOWICAZ: ...ttt ettt b et sttt et sa ettt sbe et et esbe et e eane .

Zadanie 30. (2 pkt)

a+1_a+l1
>

a+l1 2

Wykaz, ze jesli a >0, to
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Zadanie 31. (2 pkt)

W trapezie prostokatnym krotsza przekatna dzieli go na trojkat prostokatny i trojkat

rownoboczny. Dhuzsza podstawa trapezu jest rowna 6. Oblicz obwdd tego trapezu.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt e et e st e et e bt e s ab e e seesabeebeeesseeseesnbeenseesnseenseennsens .

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

29.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (4 pkt)
Podstawa ostrostupa ABCD jest trojkat ABC. Krawedz AD jest wysokoscia ostrostupa (zobacz

rysunek). Oblicz objeto$¢ ostrostupa ABCD, jesli wiadomo, ze |AD|:12, |BC|:6,
|BD|=|CD|=13.
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt e et e st e e s beeessbee e saeeassseeesssaesnsseeasssaesssaeessseeensseenns .
. Nr zadania 32.
Wypelnia ok, liczba pkt 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

16 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 33. (4 pkt)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczna szescienna kostka do gry.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia 4 polegajacego na tym, Zze w pierwszym rzucie
otrzymamy parzysta liczbe oczek i iloczyn liczb oczek w obu rzutach bedzie podzielny przez 12.
Wynik przedstaw w postaci utamka zwyklego nieskracalnego.
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt ettt e et e e ateeab e e teesabeebeeesseesaesnbeenseesnseenseesnseas .
. Nr zadania 33.
Wypemia  ['naks. liczba pkt 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (5 pkt)

W dwoch hotelach wybudowano prostokatne baseny. Basen w pierwszym hotelu
ma powierzchnie¢ 240 m*. Basen w drugim hotelu ma powierzchnie 350 m* oraz jest o 5 m
dhuzszy 1 2 m szerszy niz w pierwszym hotelu. Oblicz, jakie wymiary moga mie¢ baseny
w obu hotelach. Podaj wszystkie mozliwe odpowiedzi.
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt e et e st e e s beeessbee e saeeassseeesssaesnsseeasssaesssaeessseeensseenns .
. Nr zadania 34.
Wypelnia ok, liczba pkt 5
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

20

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS



